

Pismo: RIR.271.1.16.2015

**ODPOWIEDŹ**  
**na zapytania w sprawie SIWZ**  
**oraz modyfikacja treści SIWZ**

*Szanowni Państwo,*

Uprzejmie informujemy, iż w dniu 2015-12-22 do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 907, z późn. zm.) w trybie **przetargu nieograniczonego**, na:

**„Zakup energii elektrycznej dla Gminy Ujazd na rok 2016”**

Zamawiający poniżej udziela odpowiedzi:

**Pytanie 1 – SIWZ rozdz. 16 pkt 16.2**

Wykonawca informuje, iż zapisy w Generalnej Umowie Dystrybucyjnej zawartej z OSD uniemożliwiają Wykonawcy przedstawienie umowy Zamawiającemu. Wykonawca wnosi aby zamiast umowy możliwe było złożenie oświadczenia o zawarciu umowy GUD wraz z określeniem jej numeru, daty zawarcia i terminu obowiązywania.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza złożenie oświadczenia o zawarciu GUD wraz z określeniem jej numeru, daty zawarcia i terminu obowiązywania.

**Pytanie 2 – Załącznik nr 1 do SIWZ**

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaze niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy następujących danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres jednostki;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z pkt. 3.4.4. SIWZ Zamawiający informuje, że przekazuje Wykonawcy wyłonionemu w przetargu, w dniu podpisania umowy niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym ( w formacie dokumentu WORD, PDF)

**Pytanie 3 – SIWZ**

Czy Zamawiający ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminie przewidzianym w wykazie? Jeśli tak – jakie są terminy wypowiedzeń tych umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie ma zawartych umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych. Zamawiający ma zawarte umowy zgodnie z zapisem pkt. 3.2. SIWZ.

**Pytanie 4 – SIWZ pkt 3.4.1., Załącznik nr 5 do SIWZ, §2 ust. 1**

Z uwagi na fakt, że Wykonawca przedstawia wartość umowy w oparciu o szacowaną przez Zamawiającego ilość energii w przypadku, gdy Zamawiający zużyje większą niż szacowana ilość energii, powinien uiścić opłatę za faktycznie zużyta energię. Ponadto ustalenie dokładnego dnia, w którym szacowana ilość energii zostanie faktycznie przekroczona jest fizycznie niemożliwe (Wykonawca otrzymuje informację o zużyciu energii od OSD po zakończeniu okresu rozliczeniowego).

Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu o treści:

*„W przypadku wykorzystania ilości energii elektrycznej, o której mowa w pkt 3.4.1 SIWZ, rozwiązanie umowy następuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego następującym po okresie, w którym oświadczenie o wypowiedzeniu dotarło do Wykonawcy. Zamawiający zobowiązany jest do uregulowania wszelkich należności za dostarczoną energię do dnia rozwiązania umowy.”*

Czy Zamawiający samodzielnie kontrolował będzie rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem ww. ilości energii elektrycznej?

**Odpowiedź:**

Zamawiający będzie sam kontrolował rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii. W celu zapewnienia zgodności umowy z art. 140 ust. 1 i 3 ustawy Pzp. Zamawiający wprowadza opcję polegającą na możliwości zakupu dodatkowej liczby kilowatogodzin energii elektrycznej jednak nie więcej niż 65 000 kWh ponad liczbę wskazaną w SIWZ. Decyzja o woli zakupu będzie podjęta jednostronnym oświadczeniem woli Zamawiającego, a Wykonawca musi być przygotowany na dostawę energii w podanym zakresie. W okresie realizacji umowy w zakresie objętym opcją Zamawiający ma prawo wypowiedzieć umowę ze skutkiem na koniec najbliższego okresu rozliczeniowego z miesięcznym wyprzedzeniem.

Tym samym wprowadza się w istotnych postanowieniach umownych §2 ust. 8 o następującym brzmieniu:

Zamawiający przewiduje opcję polegającą na możliwości zakupu dodatkowej liczby kilowatogodzin energii elektrycznej względem określonej w ust. 1, jednak nie więcej niż 65 000 kWh. Decyzja o woli zakupu będzie podjęta jednostronnym oświadczeniem woli Zamawiającego, a Wykonawca musi być przygotowany na dostawę energii w podanym zakresie. W okresie realizacji umowy w zakresie objętym opcją Zamawiający ma prawo wypowiedzieć umowę ze skutkiem na koniec najbliższego okresu rozliczeniowego z miesięcznym wyprzedzeniem.

W istotnych postanowieniach umownych dodaje się również ust. 7 w §10 o następującym brzmieniu:

W okresie realizacji umowy Zamawiający ma prawo wypowiedzieć umowę ze skutkiem na koniec najbliższego okresu rozliczeniowego z miesięcznym wyprzedzeniem.

W Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dodaje się punkt 3.4.1.1. o następującym brzmieniu:

„Zamawiający przewiduje opcję polegającą na możliwości zakupu dodatkowej liczby kilowatogodzin energii elektrycznej względem określonej w ust. 1, jednak nie więcej niż 65 000 kWh. Decyzja o woli zakupu będzie podjęta jednostronnym oświadczeniem woli Zamawiającego, a Wykonawca musi być przygotowany na dostawę energii w podanym zakresie. W okresie realizacji umowy w zakresie objętym opcją Zamawiający ma prawo wypowiedzieć umowę ze skutkiem na koniec najbliższego okresu rozliczeniowego z miesięcznym wyprzedzeniem”.

**Pytanie 5 – SIWZ pkt 14.3; Załącznik nr 2 do SIWZ (Oferta) pkt 4, Załącznik nr 5 do SIWZ §1 ust. 5**

Informujemy, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego, termin na rozpatrzenie reklamacji wynosi **14 dni (kalendarzowych)**. Wobec powyższego Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisu kryterium określonego w SIWZ oraz zmianę zapisu w umowie w §1 ust. 5 na:

*„W przypadku uzasadnionych wątpliwości co do prawidłowości wystawionej faktury Odbiorca faktury złoży pisemną reklamację, dołączając jednocześnie sporną fakturę. Reklamacja winna być rozpatrzona przez Sprzedawcę w terminie do ..... dni od daty zgłoszenia reklamacji.”*

Ponadto wnosimy o modyfikację zapisu zawartego w pkt 4 Oferty dostosowując go do zapisów określonych w SIWZ, pkt 14.3. Czas reakcji na reklamację powinien być liczony w dniach a nie godzinach.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu §1 ust. 5.

Jednocześnie Zamawiający informuję, iż następująco modyfikuje:

1. W Pkt. 4 formularza ofertowego- Załącznik nr 2 do SIWZ Zamawiający podał:

**„ Oświadczamy, iż czas reakcji na reklamację od momentu zgłoszenia (wysłania zgłoszenia drogą elektroniczną bądź faksem) przez Zamawiającego wynosi ..... (należy wskazać maksymalnie 72 h. W przypadku wskazania czasu dłuższego niż 72 h oferta zostanie odrzucona.)”**

natomiast pkt. 4 otrzymuje brzmienie

**„ Oświadczamy, iż czas reakcji na reklamację od momentu zgłoszenia (wysłania zgłoszenia drogą elektroniczną bądź faksem) przez Zamawiającego wynosi ..... (należy wskazać maksymalnie 14 dni roboczych. W przypadku wskazania czasu dłuższego niż 14 dni roboczych oferta zostanie odrzucona.)”**

2. W pkt. 14.3 SIWZ Zamawiający podał:

W kryterium maksymalny czas reakcji na reklamację związaną z wystawioną fakturą od momentu zgłoszenia (przesłania drogą elektroniczną bądź faksem), Zamawiający przyzna maksymalnie **5 punktów** w zależności od czasu reakcji na reklamację zaoferowanego w formularzu oferty na zasadach określonych w poniższej tabeli:

Czas reakcji na reklamację związaną z wystawioną fakturą zaoferowany przez Wykonawcę	Liczba punktów przyznawana ofercie Wykonawcy.
do 4 dni	5 pkt.
powyżej 4 dni i nie więcej niż 7 dni	3 pkt.
powyżej 7 dni i nie więcej niż 10 dni	1 pkt.

Zamawiający pod pojęciem reakcja na reklamację rozumie czas od otrzymania reklamacji do jej rozpatrzenia i załatwienia. Czas reakcji dotyczy tylko dni **od poniedziałku do piątku**.



Zamawiający zastosuje we wszystkich wyliczeniach zaokrąglenia wyników do dwóch miejsc po przecinku

natomiast pkt. 14.3. SIWZ otrzymuje brzmienie:

W kryterium maksymalny czas reakcji na reklamację związaną z wystawioną fakturą od momentu zgłoszenia (przesłania drogą elektroniczną bądź faksem), Zamawiający przyzna maksymalnie **5 punktów** w zależności od czasu reakcji na reklamację zaoferowanego w formularzu oferty na zasadach określonych w poniższej tabeli:

Czas reakcji na reklamację związaną z wystawioną fakturą zaoferowany przez Wykonawcę	Liczba punktów przyznawana ofercie Wykonawcy.
do 5 dni	5 pkt.
powyżej 5 dni i nie więcej niż 10 dni	3 pkt.
powyżej 10 dni i nie więcej niż 14 dni	1 pkt.

Zamawiający pod pojęciem reakcja na reklamację rozumie czas od otrzymania reklamacji do jej rozpatrzenia i załatwienia. Czas reakcji dotyczy **tylko dni od poniedziałku do piątku**.

Zamawiający zastosuje we wszystkich wyliczeniach zaokrąglenia wyników do dwóch miejsc po przecinku

3. W § 1 załącznika nr 5 do SIWZ- istotne postanowienia umowne Zamawiający dodaje pkt. 6 o następującym brzmieniu:

„Czas reakcji określony w § 1 pkt. 5 liczony będzie od dnia przesłania pisemnej reklamacji (i spornej faktury) na adres mailowy: ....., bądź faksem na nr: .....”

#### **Pytanie 6 – Załącznika nr 5 do SIWZ §5 ust. 2**

Z uwagi na brak informacji o mogącej wystąpić, w trakcie realizacji umowy, przepisów prawa wprowadzających nowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do treści:

*„Cena określona w ust. 1 ulega zmianie w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT, ustawowej zmianie opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym lub zmiany ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany Ustawy Prawo Energetyczne, Ustawy o efektywności energetycznej lub przepisów wykonawczych wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikaty dotyczące efektywności energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy.”*

Prosimy również o poprawienie numeracji w §5.

#### **Odpowiedź:**

W przypadkach innych niż określone w §5 ust. 3 umowy cena może ulegać zmianie tylko w drodze procedury określonej w §11 ust. 2 istotnych postanowień umowy. Przy czym §11 ust. 2 otrzymuje następujące brzmienie:

„Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy, w przypadku zmiany stawki podatku od towarów i usług lub ustawowej zmianie opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym **lub zmiany innych przepisów prawa mających wpływ na cenę energii jeśli zmiana ceny jest niezależna od Wykonawcy**, o wartość wynikającą z tych zmian. W takim przypadku, Wykonawca zobowiązany jest przedstawić uzasadniony wniosek, w którym wykaże faktyczny wpływ tych zmian, wynikających ze zmiany prawa na koszty wykonania przedmiotu zamówienia.”

#### **Pytanie 7 – Załącznika nr 5 do SIWZ §6 ust. 7**

Wykonawca nie jest w stanie określić w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, a to w konsekwencji naraża wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury.

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o zmianę przedmiotowego zapisu do treści:

*„Strony ustalają następujący sposób rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego fakturę rozliczeniową, z terminem płatności określonym na fakturze i wynoszącym 30 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę, przelewem na konto Wykonawcy.”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę i w związku z tym §6 ust. 7 załącznika nr 5 do SIWZ- istotne postanowienia umowne otrzymuje brzmienie:

*„Strony ustalają następujący sposób rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego fakturę rozliczeniową, z terminem płatności określonym na fakturze i wynoszącym 30 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę, przelewem na konto Wykonawcy.”*

**Pytanie 8 – Załącznika nr 5 do SIWZ §6 ust. 8**

Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisu o karach umownych za niedotrzymanie terminu na rozpatrzenie reklamacji. W takiej sytuacji Zamawiający może żądać bonifikaty, zgodnie z §42 rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 18 sierpnia 2011r. w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego zapisu. Kary umowne są niezależne od szkód i bonifikat.

**Pytanie 9 – Załącznika nr 5 do SIWZ §7 ust. 1**

Zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. Sprawę tę reguluje art. 19a ust. 5 pkt 4 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz. U z dnia 2011. Nr 177. Poz. 1054 z późn. zm.).

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu do treści:

*„Strony określają, że terminem spełnienia świadczenia jest dzień uznania rachunku Wykonawcy.”*

**Odpowiedź:**

Przywołany przepis ustawy o podatku VAT reguluje kwestię powstania obowiązku podatkowego, a nie ustalenia kiedy następuje zapłata za świadczenie umowne. Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację powyższego zapisu.

**Pytanie 10 – Załącznika nr 5 do SIWZ §8 ust. 1**

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców.

W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie przedmiotowego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie treści:

*„(...)pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do zapłaty zaległych i bieżących należności w dodatkowym dwutygodniowym terminie (...)”.*



**Odpowiedź:**

Brak obowiązku ustawowego po stronie Wykonawcy nie oznacza braku możliwości wprowadzenia takiego obowiązku w drodze umownej. Zapis jest zgodny z art. 353<sup>1</sup> Kodeksu cywilnego. Zamawiający nie zgadza się na proponowaną zmianę.

**Pytanie 11 – Załącznika nr 5 do SIWZ §9 ust. 1**

Sprzedaż energii elektrycznej do obiektów Zamawiającego może rozpocząć się po pozytywnie przeprowadzonym procesie zmiany sprzedawcy. Zmiana sprzedawcy dokonywana jest dla wszystkich punktów poboru każdorazowo po podpisaniu umowy sprzedaży energii elektrycznej, bez względu na to czy proces odbywa się po raz pierwszy czy też kolejny.

Proponujemy zmianę zapisu na:

*„Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi od dnia 01.02.2016r., jednak nie wcześniej niż po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD i pozytywnie przeprowadzonego procesu zmiany sprzedawcy przez OSD, i będzie realizowana do dnia 31.12.2016r.”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę zapisu i w związku z tym modyfikuje pkt. 3.4.5. SIWZ.

**Pytanie 12 – SIWZ**

Z uwagi na konieczność na przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy, który jest niezbędny aby móc rozpocząć sprzedaż energii elektrycznej, prosimy o informację, czy Zamawiający udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa do zgłoszenia umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD, na wzorze przedstawionym przez Wykonawcę, zawierającym zapisy uwzględniające aktualne zapisy IRIESD OSD oraz czy Zamawiający udzieli wszystkich niezbędnych informacji i dokumentów z tym związanych?

**Odpowiedź:**

Zamawiający przedstawił wzór pełnomocnictwa- załącznik nr 2 do umowy i w przypadku konieczności wprowadzenia dodatkowych zapisów dopuści rozszerzenie zakresu pełnomocnictwa.

Zamawiający udostępni wszystkie posiadane dokumenty oraz informację potrzebne do zawarcia umowy.

Zamawiający w celu zapewnienia czasu niezbędnego do wprowadzenia zmian oraz do złożenia prawidłowej oferty, **przedłużył pismem z dnia 28.12.2015r. termin składania ofert.** Nowe terminy są następujące:

**Termin składania ofert: 04.01.2016r. do godz. 10:00**

**Termin otwarcia ofert: 04.01.2016r. godz. 10:30**

Niniejsza odpowiedź stanowi integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy, stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ oraz zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego [www.ujazd.bip.cc](http://www.ujazd.bip.cc)

**KIEROWNIK**  
Referatu Inwestycji i Rozwoju  
  
**Paweł Kasota**

**WÓJT GMINY**  
  
**mgr inż. Artur Pawlak**